

聖誕禮物

介紹

再次從香港向大家問安。過去三星期與大家談論基督教是唯一真正的信仰，這個星期碰巧遇上了世界各地正在慶祝的基督教節日。今天，讓我循基督徒的角度與你分享聖誕節。

請相信我，我並不是想否定聖誕節收到聖誕老人的禮物的喜悅，事實上我們夫婦二人都喜歡此環節。只是指出聖誕節真正的意義是很重要的，因為當中的意義非比尋常，過去你可能未曾深究。

這篇講章開宗名義就以「聖誕禮物」為題。當中所說的禮物，無論是禮物本身，還是送贈禮物者，正是慶祝聖誕節的核心。讓我們先翻開聖經，閱讀兩段無論是否基督徒都耳熟能詳、有關耶穌基督的身份和誕生的經文。

路加福音第一章廿六至三十五節（新國際版聖經）這樣介紹耶穌的身份：

到了第六個月，天使加百列奉 神的差遣往加利利的一座城去（這城名叫拿撒勒），到一個童女那裏，是已經許配大衛家的一個人，名叫約瑟。童女的名字叫馬利亞；天使進去，對她說：「蒙大恩的女子，我問你安，主和你同在了！」馬利亞因這話就很驚慌，又反復思想這樣問安是甚麼意思。天使對她說：「馬利亞，不要怕！你在 神面前已經蒙恩了。你要懷孕生子，可以給他起名叫耶穌。他要為大，稱為至高者的兒子；主 神要把他祖大衛的位給他。他要作雅各家的王，直到永遠；他的國也沒有窮盡。」

馬利亞對天使說：「我沒有出嫁，怎麼有這事呢？」天使回答說：「聖靈要臨到你身上，至高者的能力要蔭庇你，因此所要生的聖者必稱為 神的兒子」〔或譯：所要生的，必稱為聖，稱為 神的兒子〕。

而路加福音第二章四至二十節則闡述耶穌的誕生：

約瑟也從加利利的拿撒勒城上猶太去，到了大衛的城，名叫伯利恆，因他本是大衛一族一家的人，要和他所聘之妻馬利亞一同報名上冊。那時馬利亞的身孕已經重了。他們在那裏的時候，馬利亞的產期到了，就生了頭胎的兒子，用布包起來，放在馬槽裏，因為客店裏沒有地方。

在伯利恆之野地裏有牧羊的人，夜間按著更次看守羊群。有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們；牧羊的人就甚懼怕。那天使對他們說：「不要懼怕！

我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；因今天在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。他們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裏，那就是記號了。」

忽然，有一大隊天兵同那天使讚美 神說：在至高之處榮耀歸與 神！在地上平安歸與他所喜悅的人〔有古卷：喜悅歸與人〕！

眾天使離開他們，升天去了。牧羊的人彼此說：「我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所指示我們的。」

他們急忙去了，就尋見馬利亞和約瑟，又有那嬰孩臥在馬槽裏；既然看見，就把天使論這孩子的話傳開了。凡聽見的，就詫異牧羊之人對他們所說的話。馬利亞卻把這一切的事存在心裏，反覆思想。牧羊人回去了，因所聽見所看見的一切事，正如天使向他們所說的，就歸榮耀與 神，讚美他。

好了，我們已經重溫了以上重要篇章了，現在讓我們看看送贈禮物的人。

送贈禮物的人的特質

當說到聖誕禮物，起源是耶穌基督自己，救世主自己就是聖誕禮物。這份禮物在世界的歷史上無人能及，將來亦無可代替。這份無與倫比的禮物，只有創造宇宙、無所不能的神能給予我們，我們正在討論的是宇宙最強！約翰福音第三章十六節（新國際版聖經）清晰地指出神的本質，以及祂給我們的禮物何等寶貴：

「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」

約翰福音第三章十六節指出神作為給予者的本質，與我們的世界中所說的給予者和既得者有別。而神給予的本質與我們過去所能經歷的截然不同。羅馬書第五章八節（新國際版聖經）這樣解釋：*惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死， 神的愛就在此向我們顯明了。*

讓我們一起思考一下。神不只為了愛祂的人、更為了嫌棄祂的人，差派祂的獨生子被釘十字架。如果你有子女，你必能體會神對祂獨生子耶穌的感受。即使你沒有子女，想必也能感同身受。我們從馬太福音第三章十七節（新國際版聖經）能看到神談論獨生子時反映的愛：*「從天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜悅的。」*想像一下你需要犧牲自己唯一、或者其中一個子女，為了不只愛我們、更為了憎恨我們的人，去經歷殘酷的死亡過程！這正是神為我們人類所做的事，人類的世界中沒有任何愛能與之相比。如果你曾懷疑神對你的愛，請記著羅馬書第五章八節，讓我再次讀出：*惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死， 神的愛就在此向我們顯明了。*

路加福音有關耶穌的誕生亦指出這位給予者的其他本質。你會看到耶穌如何謙卑地來到世界，第一次向世人展示自己，是向牧羊人—社會中身份卑微的人。值得我們學習的是神看重的不是身份而是人的本質。如果神看重身份地位，我們應該會看見耶穌首先會向法利賽人或者律法教師展示自己，但祂沒有這樣做。祂選擇首先向卑微的牧羊人展示自己的獨生子。

這讓我們知道神公平地看待每一個人。祂不偏心，祂公開地邀請每一個人接受耶穌基督成為我們的救主。不論身份地位，我們都能成為他的兒子（和女兒）。就像以弗所書第一章五節（新生活版）所說：*又因愛我們，就按著自己意旨所喜悅的，預定我們藉著耶穌基督得兒子的名分。*

現在讓我們轉而討論一下禮物本身。

禮物的本質

禮物是透過耶穌基督獲得永生。耶穌基督的誕生代表我們不用害怕死亡，因為當我們離開這個世界，我們會去天堂。約翰福音第六章四十節（新國際版聖經）中耶穌這樣說：*因為我父的意思是叫一切見子而信的人得永生，並且在末日我要叫他復活。*

我們需要知道要接受這份永生的禮物，就要相信耶穌基督。同樣地我們也需要知道，即使我們不相信耶穌基督，我們也有永生，只是與撒旦在一起的永生。馬太福音第十三章四十一至四十二節中，耶穌這樣談論地獄：

人子要差遣使者，把一切叫人跌倒的和作惡的，從他國裏挑出來，丟在火爐裏；在那裏必要哀哭切齒了。

我們不應輕視走上這一條另類的永生道路的後果，因為耶穌曾以四十六節經文講述地獄，而啟示錄二十章十節（新國際版聖經）亦有記載：

那迷惑他們的魔鬼被扔在硫磺的火湖裏，就是獸和假先知所在的地方。他們必晝夜受痛苦，直到永永遠遠。

當然，這不是基督追隨者的結局。約翰福音第十四章二節中記載，耶穌向他的門徒說：*在我父的家裏，有許多大宅。若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。*（欽定版聖經）

禮物的另一個特質是：恩典。耶穌基督是因神愛我們而無條件地給予我們的禮物，與我們或神自己曾經做的事無關。以弗所書第二章八至九節（新國際版聖經）這樣說：*你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。* 恩典是神救恩的禮物，無條件給予而不涉及是否應

得或透過個人努力獲得。恩典讓我們免於下地獄，讓我們以神為中心，過豐盛的人生。

與恩典相關的是寬恕—是透過耶穌以人的身份進入世界這份禮物的另一特質。這份恩典是白白給予每一個人的，只要我們願意悔改，並承認耶穌是主，無論我們曾經犯過幾多罪行，都會完全被卸免。無論此刻我們正深陷何等罪孽之中，神依然可以從絕望中解救我們，脫去我們身上骯髒的布、穿上作為神兒女的新衣。而我們需要做的就只是悔改，讓耶穌作我們生命的司機，順服祂引領我們前進的方向。祂的計劃好得超出我們的想像，遠比獨自前行好得多！

耶穌基督給予的禮物的另一特質是基督信仰的個人化，關於這一點，其他信仰無可比擬。耶穌的誕生是神以人的樣式與我們同在的開始，祂完全是神卻也完全是人。這就是三為一體的說法，我們將來會仔細探討。而祂作為基督徒的個人救主，三為一體的屬性則讓我們明白祂理解人類面對的一切壓力和試探，並持續地代我們向神禱告。希伯來書第四章十五節（新國際版聖經）這樣描述：*因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。*

聖誕禮物有許多特質值得我們探討，因為時間所限，我今天只是指出當中的核心部分。但我並不能就此作結，因為我需要指出跨越的恩典。耶穌的誕生、祂的生命，以及死亡，都為作為每一位基督徒的安慰者、帶領者和好朋友的聖靈，它的降臨而鋪路。能夠理解屬靈世界的基督徒，正如之前的講章所提到，必定立即意會自己正身處屬靈戰場而非遊樂場。無論我們是否意識到，我們都身處屬靈的戰場。沒有聖靈所賜的屬靈判斷能力，我們最終必淪為受害者。耶穌所賜的聖誕禮物，事實上讓我們獲得第二份禮物—聖靈，而透過聖靈的工作，屬神的兒子才能戰勝撒旦的詭計和策略，保證能獲得屬靈爭戰的終結勝利。

總結

在較早前的信息中提出，許多人默默地活在絕望之中。即使他們表面過著還不錯的生活，我相信更多的人其實列在絕望的隊伍中。換句話說，這個世界愈發混亂和複雜，許多人過著今朝有酒今朝醉的生活，接著而來的是無盡空虛。這是個比昔日更需要接受聖誕禮物的時代，然而許多人並未去領取這一份貴重的禮物。如果你正是其中一位未領取這份禮物的人，我鼓勵你於這個聖誕節，為自己去領取這一份寶貴的禮物，從耶穌而來的禮物。如果沒有人指導你如何走下一步，請電郵至 admin@thelittlechurchworld.org。我們有人等著去幫助你領取這一份代表平安、希望和永生的禮物。如果你已經領取這一份禮物，是時候去提醒你身邊的人，領取這一份禮物是何等的重要！

我希望這一篇講章對你來說是一份聖誕禮物。因為適逢聖誕節，我邀請了一位特別嘉賓來與我一起祝福大家聖誕快樂，她就在這裡。我與我太太在這裡，祝福大家聖誕快樂。讓她也親自祝福大家。

Elaine: 我祝福大家有一個無與倫比的聖誕，這是一個全年中最美妙的日子，全因為耶穌。願主祝福你。

Jim: 請在小組裡好好分享。神祝福大家，再一次說：聖誕快樂。

Elaine: 聖誕快樂。

討論問題

1. 以下文字出自〈華盛頓時報〉以〈專家說耶穌基督誕生的故事很可能是假的〉為題的文章。文章中指出：「李察開利教授是其中一位就那個時代和耶穌事蹟寫作的人。他沒有宗教信仰，他有許多著作，包括〈**Proving History: Bayes's Theorem and the Quest for the Historical Jesus**〉此書。」李察開利教授對耶穌作出不傳統的看法—尤其指出祂並不存在，只是宗教創造的謎¹。我們應該如何回應這些爭議？
2. 聖經經常被批評充滿矛盾，這許多時候源於對同一事件不同的演繹。例如：路加福音和馬太福音中有關耶穌誕生的記載有所不同。這是否代表聖經不準確？
3. 信息中提及另一種永生是與撒旦一起的永生，即是地獄。為何愛我們的神會忍心把人類送去那裡？
4. 其中一份寶貴的聖誕禮物就是神的寬恕。但許多時候我們並不能原諒自己。為何會這樣？
5. 在這篇講章的結尾提及，我們需要與身邊未領取聖誕禮物的人分享這份寶貴的禮物。對你來說，此人／這些人是誰？

© James Pounder
The Little Church World
二零一三年十二月二十日

¹ <http://communities.washingtontimes.com/neighborhood/conscience-realist/2013/dec/17/jesus-christs-nativity-story-probably-fake-experts/>